

头条

# 香港地区新增113例新冠肺炎确诊病例 逾半数个案未找到感染源头

综合新华社电 香港特区政府卫生署卫生防护中心22日下午介绍，截至22日零时，香港新增113例新冠肺炎确诊病例，创疫情暴发以来单日新高，其中本地感染105例，输入个案8例。香港累计报告新冠肺炎确诊病例2132例。同日下午，香港特区政府食物及卫生局局长陈肇始宣布系列防疫新举措。

## 负压病床使用率超七成

卫生署卫生防护中心传染病处主任张竹君介绍，本地感染个案中，63宗个案目前找不到感染源头。42宗病例涉及此前相关群组，其中27宗属于家庭或朋友聚会感染群组，其他宗涉及此前的医院环境感染群组、同事感染群组等。8宗输入个案中，4人为菲律宾的劳工及海员，1人为印度的飞机服务员，2人来自美国，1人为哈萨克斯坦的飞机工作人员。

据医管局通报，截至22日下午发布会召开时，共有1343名确诊和1名疑似病人康复出院；截至22日12时，共有645名确诊病人在香港14间医院留医，其中29人情况危殆、14人情况严重；截至22日下午发布会召开时，启用的负压病床使用率约为70.3%，启用的负压病房使用率约为75.4%。

## 在港任何室内公众场所须戴口罩

陈肇始介绍，《若干到港人士强制检疫规例》（第599C章）暂定从2020年8月7日延长至2020年9月7日。根据相关规定，除豁免人士外所有在到港当日之前的14日内曾在内地逗留过的人士，不分国籍和旅游证件，必须接受14天的强制检疫。

同时，特区行政长官林郑月娥22日召开特别行政会议通过修订《预防及控制疾病（佩戴口罩）（公共交通）规

例》，该措施实施期间，市民在香港任何室内公众场所以及公共交通总站和转乘处均须一直佩戴口罩。修订的措施自7月23日起生效，为期暂定两周至8月5日。

此外，特区政府还决定延长几项措施的实施期限：《预防及控制疾病（披露资料）规例》（第599D章）、《外国地区到港人士强制检疫规例》（第599E章）、《预防及控制疾病（规定及指示）（业务及处所）规例》（第599F章）、《预防及控制疾病（禁止群组聚集）规例》（第599G章）的相关规定延长到2020年12月31日。其间，特区政府可能会根据疫情发展情况而对相关措施进行调整。

## 疫情社区大规模暴发风险高

特区政府还对疫情高风险地区人士到港实施最新措施。高风险地区增加了

哈萨克斯坦和美国，这些地区的来港人士除了要遵守此前的规定，在登机前须提供新冠病毒检测阴性报告，还须提供预订香港酒店房间的确认书且租住时间不少于14天（抵达香港当日起计）。新措施自7月29日零时起生效，有效期另行通知。

陈肇始表示，以上措施是根据当前香港新冠肺炎疫情的发展情况而作出的。近日，香港新冠肺炎疫情出现急剧变化，7月8日至21日新增的700多例确诊病例中，逾600例是本地个案。有部分本地个案的感染源头不明，显示新冠病毒在社区有隐形传播链，疫情在社区大规模暴发的风险非常高。

“未来一两星期是疫情发展的关键。”陈肇始说，香港特区政府此前已经收紧相关防疫措施，将来还可能会继续采取相关措施。

时事

## 恢复出席疫情通报会 特朗普改变态度 呼吁戴口罩

综合新华社电 美国总统唐纳德·特朗普21日恢复出席新冠疫情通报记者会，呼吁人们无法保持社交距离时戴口罩，说他本人正在逐渐习惯这样做。同日，美国疾病控制和预防中心发表的一项新研究认为，根据全美10个地区的抗体检测结果进行估算，美国实际新冠感染人数可能为官方统计数据的6至24倍。

这是特朗普4月底以来首次出席疫情通报记者会。多家国际媒体发现，他的语气、态度严肃且慎重，不同于先前出席疫情通报会时的表现。

特朗普谈及疫情进展时说：“我们国家一些地区做得非常好，另一些不那么好。它（新冠疫情）缓解前或许会先（变得）更加糟糕。”

美国多地疫情6月以来恶化。得克萨斯州、佛罗里达州、亚利桑那州和加利福尼亚州近期新增确诊病例飙升。美国约翰斯·霍普金斯大学最新疫情数据显示，美国是全球新冠疫情最严重国家，迄今累计确诊超过389万例，累计死亡接近14.2万例。路透社数据显示，美国21日新增57777例新冠确诊病例。

特朗普3月和4月主持白宫例行记者会，通报政府应对疫情状况，有时在问答环节批评州政府做法或与记者争论。他4月底在一次记者会上“即兴”提议医学界研究给患者体内“注射消毒剂”以清除新冠病毒的可能性，令舆论哗然。那以后，他不再出席疫情通报记者会。

法新社报道，特朗普21日在疫情通报会上的讲话基本依据白宫预置信息，而非“即兴发挥”。

作为正在竞选、寻求连任的共和党籍总统，特朗普的支持率在近期民意调查中落后于民主党对手、前副总统乔·拜登。美联社解读，特朗普竞选团队希望借疫情通报会平台，向公众展现特朗普领导抗疫的形象。

## 国际涉疫相关

### 奥地利

#### 个人采购检测盒 寄回企业测结果

7月21日，在奥地利维也纳，工作人员演示新冠病毒检测盒的使用方法。

近日，奥地利药妆零售商碧帕（BIPA）开始出售由一家奥地利科技企业生产的、供个人使用的新冠病毒检测盒。使用者通过漱口的方式采集样本，将样本邮寄至企业实验室进行检测。检测结果将通过电子邮件或者手机短信的方式告知。

新华社发



### 法国

#### 药店提供新冠病毒抗体检测服务

7月20日，法国巴黎一家药店的工作人员在被测者的指尖采血。

自7月11日至10月30日，法国药店提供新冠病毒血清抗体检测服务。工作人员在被测者的指尖采血，进行血清抗体检测，以判断被测者是否感染新冠病毒。

新华社发



### 欧盟达成“史上最强”经济刺激计划

经过4天4夜的拉锯、商讨、妥协，欧盟27个成员国领导人新冠疫情暴发后的首次面对面会议终于在21日凌晨落幕。峰会达成欧盟“史上最强”经济刺激计划，为疫情后欧洲经济复苏铺路。按照最终达成的协议，欧盟2021至2027年长期预算金额为1.074万亿欧元，比上一个七年财政框架高出1100多亿欧元。在预算基础上设立总额7500亿欧元的“恢复基金”，从而使欧盟未来能够使用的财政工具总规模高达1.8万亿欧元。

（新华社）

### 古巴新开设72家外汇商店 缓解疫情影响

为缓解疫情影响，古巴全国新开设的72家外汇商店20日正式营业。古巴副总理兼经济计划部长亚历杭德罗·希尔表示，由于当前国内物资短缺，古巴将增加外汇商店数量，优先提供以外汇结算的商品，再利用外汇收入改善国内物资供应。

（新华社）